

**ПРОЕКТ ЕДИНОЕ ЗДОРОВЬЕ ДЛЯ ПРОФИЛАКТИКИ ПАНДЕМИЙ И УСТОЙЧИВОСТИ
ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ СИСТЕМ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ**

(P181459)

ФАЗА 1 МНОГОЭТАПНОГО ПРОГРАММНОГО ПОДХОДА

КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА

РАМОЧНЫЙ ДОКУМЕНТ ПО ПЕРЕСЕЛЕНИЮ

КРАТКОЕ СОДЕРЖАНИЕ

Кыргызская Республика, страна с низким средним уровнем дохода и населением 7,101 млн человек, не имеющая выхода к морю, сталкивается с экономическими проблемами из-за слабого управления, плохого предоставления услуг и нестабильной деловой среды. Сельское хозяйство, особенно животноводство, играет центральную роль в ее экономике и средствах к существованию в сельской местности, но оно также способствует ухудшению состояния окружающей среды и устойчивости к противомикробным препаратам (УПП). Неправильное использование антибиотиков в здравоохранении людей и животных, слабая нормативно-правовая база и плохая инфраструктура препятствуют обеспечению здоровья и безопасности пищевых продуктов. Несмотря на национальные и региональные усилия, в том числе Национальный план действий по обеспечению безопасности здоровья на 2024–2030 годы, остается множество проблем в сфере эпиднадзора за болезнями, применения противомикробных препаратов и систем здравоохранения. Повышение температуры и засуха еще больше нагружают систему скотоводства, в то время как региональный многоэтапный программный подход «Единое здоровье» (МПП) направлен на улучшение потенциала зоонозных заболеваний, УПП и безопасности пищевых продуктов в Центральной Азии.

Проектные мероприятия

Программа «Единое здоровье» структурирована вокруг четырех компонентов, направленных на повышение потенциала региона в борьбе с зоонозными заболеваниями, устойчивостью к противомикробным препаратам (УПП) и угрозами безопасности пищевых продуктов.

I-Фаза программы «Единое здоровье» направлена на укрепление управления, знаний, кадрового потенциала и систем профилактики для борьбы с зоонозными заболеваниями, устойчивостью к противомикробным препаратам (УПП) и угрозами безопасности пищевых продуктов в Центральной Азии.

Компонент 1 фокусируется на создании региональных и национальных институтов для координации управления «Единое Здоровье» с подкомпонентами для многосекторального планирования, взаимодействия с заинтересованными сторонами и нормативно-правовой базы.

Компонент 2 расширяет знания и потенциал рабочей силы посредством исследований, образования и обучения в таких областях, как УПП и профилактика зоонозных заболеваний.

Компонент 3 укрепляет эпиднадзор, лабораторные сети и системы реагирования, улучшая выявление и управление угрозами для здоровья. Он включает в себя усилия по разработке

совместимых информационных систем, совершенствованию лабораторного оборудования и внедрению мер инфекционного контроля.

Компонент 4 поддерживает управление проектами, мониторинг и оценку с уделяя особое внимание на обучение с точки зрения гендерных аспектов и реализацию программ. Программа способствует межсекторальному и межстрановому сотрудничеству для улучшения общественного здравоохранения, безопасности пищевых продуктов и устойчивости окружающей среды.

Влияние проекта

Компонент 3 проекта включает строительство двух новых лабораторий в Аксыйском и Кадамджинском районах и модернизацию районных ветеринарных лабораторий в нескольких других регионах. Кроме того, будут отремонтированы и модернизированы 78 лабораторий и пунктов ветеринарного контроля на 27 пограничных контрольно-пропускных пунктах, 5 аэропортах и других объектах. Воздействие проекта будет оцениваться на основе местоположения и дизайна подпроектов с использованием геоинформационных систем (ГИС) и кадастровых данных для определения потенциальных потребностей в приобретении земли. При строительстве приоритет будет отдан государственным землям, чтобы не затрагивать частные земли и активы. Если потребуются приобретение частной земли, будут подготовлены полевые исследования и План действий по переселению (ПДП). Ожидается, что восстановление существующей инфраструктуры вызовет только временные нарушения, но любые неизбежные воздействия на частные активы будут устранены путем компенсации в соответствии с Рамочным документом по переселению (РДП) проекта.

Применимая правовая и нормативная база

Политическая структура проекта основана на законах Кыргызской Республики и Социально-Экологических Стандартов (СЭС) Всемирного Банка 2018 года. В Кыргызской Республике отсутствуют специальные законы о переселении, отводе земли или экспроприации для общественных целей, и ни один закон не рассматривает в полной мере определение справедливой рыночной стоимости земли. Таким образом, политика переселения Проекта соответствует как руководящим принципам СЭС Всемирного банка, так и соответствующим законам Кыргызской Республики, отдавая приоритет более высоким положениям в тех случаях, когда возникают расхождения между местной политикой и политикой Всемирного банка.

Рамочная документ по переселению

Всемирный банк признает, что ограничения на приобретение и использование земли могут отрицательно повлиять на сообщества, вызывая физическое или экономическое переселение. «Вынужденное переселение» происходит, в том случае когда затронутые люди не могут отказаться от таких мер. Это может привести к долгосрочным трудностям, если не принять надлежащие меры. Для решения этой проблемы был разработан РДП для Программы профилактики пандемии «Единое здоровье» в Центральной Азии. РДП излагает принципы и процедуры управления последствиями переселения, вызванными деятельностью проекта. Она фокусируется на смягчении последствий, включая компенсацию за приобретение земли и переселение. РДП применяется ко всем подпроектам, которые могут вызвать физическое переселение (например, переселение или потерю жилья) или экономическое переселение (например, потерю земли, активов или источников дохода). В нем подробно описывается правовая основа приобретения земли, определяется право на компенсацию и устанавливаются процедуры переселения и оказания помощи.

Матрица полномочий

Мероприятия по переселению будут координироваться с инвестиционным компонентом проекта для предотвращения перемещения или ограничения доступа до принятия необходимых мер. Согласно СЭС5 Всемирного банка и РДП, воздействия проекта будут выявлены во время подготовки ПДП и соответствующим образом устранены. Лица, затронутые проектом (ЛЗП), получают компенсацию и помощь до перемещения, включая места переселения с необходимыми удобствами. Приобретение земли и воздействие на активы будут происходить только после предоставления компенсации и пособий. Право на компенсацию определяется конечной датой, которая отмечает начало переписи и социально-экономического обследования. ЛЗП, поселившиеся в затронутой зоне или строящие активы после этой даты, не получают компенсацию, но будут уведомлены и им будет разрешено демонтировать свои строения без штрафных санкций.

Порядок рассмотрения жалоб

В соответствии с СЭС5 Всемирного банка будет создан Механизм рассмотрения жалоб (МРЖ) для решения проблем, связанных с проектом. МРЖ направлен на обеспечение своевременного разрешения жалоб на уровне проекта, предотвращая их передачу в суды или Механизм Подотчетности Всемирного Банка. Он будет доступен для всех, кого затрагивает деятельность проекта, и будет оказываться поддержка в его использовании. Жалобы будут рассматриваться Группой Реализации Проекта, Консультантом по надзору за строительством и подрядчиками, а также другими соответствующими органами, участвующими в сложных случаях. Комитет по Рассмотрению Жалоб (КРЖ) будет создан на местном уровне в соответствии с законодательством Киргизской Республики. Жалобы можно подавать ответственному лицу в местном сервисном центре КРЖ. Либо по электронной почте, телефону или в ящик для жалоб, который будет расположен в видимых общественных местах. Форма жалобы должна включать контактную информацию заявителя, дату, подробности жалобы и любые подтверждающие материалы.

Раскрытие и обновление РДП

В соответствии с политикой Всемирного банка Отдел реализации сельскохозяйственных проектов (ИА/ ОРСП) обеспечит перевод РДП и конкретных для участка ПДП на русский язык и их распространение среди местных органов власти. Публичная информационная брошюра (ПИБ), обобщающая РДП, будет создана на английском языке и переведена на кыргызский язык, а затем предоставлена ЛЗП и местным органам власти для публичного раскрытия. Местные органы власти обеспечат доступность брошюры для затронутых сообществ для ознакомления и получения отзывов. ИА/ ОРСП, Консультант и Всемирный банк соберут и рассмотрят комментарии в окончательных документах. ЛЗП будут полностью проинформированы о результатах переписи, инвентаризации воздействий и их предпочтениях в отношении компенсации. Активное участие и прозрачная коммуникация с ЛЗП и местными органами власти имеют решающее значение на протяжении всего проекта для минимизации конфликтов и обеспечения успешной реализации.